



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

致钟南山爷爷的一封信

许昌实验小学二(10)班 戴子人

敬爱的钟南山爷爷：

您好！我是许昌实验小学二(10)班的戴子人，今年7岁了。我5岁时，突然听爸爸妈妈说新冠疫情来了。在大家不知道怎么办的时候，是您告诉大家，要好好洗手、多通风、尽量不外出，出去买菜一定要戴口罩，必要时居家隔离。

那段时间，大人不能上班，孩子不能上学，连小区都封闭了，只留一个门可以进出。是您和白衣天使们一起找到打败病毒的方法。

病毒虽然厉害，可是您和白衣天使们依然没有放弃。经过一段时间的努力，病毒被消灭得差不多了，小区不封闭了，大人可以上班了，我们又可以上学了。

如今，虽然疫情还没有完全被控制，但我和同学们都相信，只要按您说的去做，就一定能战胜疫情。

钟南山爷爷和白衣天使们，谢谢你们，你们辛苦了！

此致

敬礼

戴子人

2022年3月16日
(辅导老师 王麟)

一起向未来



市紫云路小学三(5)班 孙楚越
(辅导老师 李韵)

邂逅春雨

市南海街小学四(1)班 王瞻洛

星期六中午，我去取快递，刚走出楼洞门，就感觉到丝丝凉意。春雨滴答滴答地落在我的头上，轻柔湿润，感觉十分舒服。我迈着轻快的脚步走进雨中。

沙沙沙……雨突然间变大了，雨珠又快又急，一会儿就打湿了我的衣服。不是“沾衣欲湿杏花雨”吗？这雨怎么突然变了脸色，不再是刚才温和的模样？

我急忙飞奔，跑到一个屋檐下避雨。只见千万条雨线织成了雨幕，在空中随风摇摆。红叶李被春雨浇得痛快淋漓，好像是一团巨大的宝石；楠树的叶子被春雨洗得干干净净，好像是大自然珍藏的翡翠；地上的积水汇成许多小水坑，雨水打上去激起一个个小泡泡，转眼间又破了，仿佛是土地在急促的呼吸。

过了一会儿，雨小了。我迅速跑

到快递站，却发现房门紧锁，可能快递小哥也遇到这场春雨了吧。我转身正想回家，雨又大了起来。我再次躲到屋檐下，观赏雨中的美景。

我望了望远处的高楼，想起杜牧的“多少楼台烟雨中”，它们真的是笼罩在烟雾中了；我看到地上被雨打落的花瓣，想起孟浩然的“花落知多少”和龚自珍的“化作春泥更护花”，这数不清的花瓣真的是化作了春泥。从古到今，有多少这样美丽的春雨，就有多少迷人的诗句啊。

雨终于又变小了，我抓住时机，寻着路回家。当我回到家中，还没有擦干头上脸上的雨水，却发现天空亮了起来，雨已经停了。

这场春雨就好像是天公特意下给我似的，和春雨的这一次巧遇，让我更加真切感受到了春天的美。

(辅导老师 陈蓓)

走进春天

市健康路小学四(7)班 李呈昊

温暖的春风吹来，轻轻拉起我的手，带我一起走进春天。

小河边，繁花盛开，树木萌芽，远望去，是一片深粉浅紫的云，晕染着一团一团嫩绿的薄雾，好一幅绚丽多姿的水粉画！

你看，红梅热热闹闹开了满树的花朵，玫红色花瓣重重叠叠，好像一张张热情似火的笑脸，让我不禁唱起了“红梅花儿开，朵朵放光彩，昂首怒放花万朵，香飘云天外……”

高大的红叶李，撑着一把把粉色的大伞，密密麻麻、星星点点的花朵摇曳其中，美得如梦如幻。迎春花也喜滋滋地开放了，金黄金黄的小花布满枝条，好像一串串金色的“糖葫芦”。结香，最是低调，气定神闲地把一支支细长的小花编织成一个个乳白淡黄的小绒球，送出“喜结连理”的美好祝愿。榆叶梅，一点也不着急，伸伸懒腰，才刚

刚冒出一粒粒小花苞，就像一颗颗紫红色的小豆豆，又像一个个小铃铛调皮地挂满身上。一排排垂柳随风轻舞，完美演绎着“一树春风千万枝，嫩于金色软于丝”的诗意。

小河里，几只小野鸭无忧无虑地追逐嬉戏，突然一个猛子扎进水里，很远才又露出圆圆的小脑袋，划出一圈圈、一道道美丽的涟漪……你听，鸟儿叽叽喳喳，忙着在树枝上跳舞、唱歌，商量春天的喜事；小蜜蜂成群结队，“嗡嗡嗡”地哼着小曲儿，忙着在花丛中采蜜，回家做好吃的蜜糖；蝴蝶扇动轻盈的翅膀，为美妙的春天伴舞……闭上眼睛深呼吸吧，清香、浓香、甜香，花香、木香、草香，芬芳四溢，直钻到你的心里去。

温暖的春风吹来，轻轻拉起我的手，我们一起走进了美好的春天。

(辅导老师 张爱洁)

那一刻我长大了

市建设路小学五(4)班 邢智霖

那一刻，深深地印在我的心头；那一刻，使我心存愧疚；那一刻，我真的长大了！

在教室里，我满心欢喜地坐在座位上，等待老师发下那张试卷，但当我拿到试卷时，91分的成绩让我感到犹如晴天霹雳，本来还存在的希望顿时烟消云散，取而代之的是无尽的沉默。

回到家后，我慢慢悠悠地走进卧室，两条腿像灌了铅一样沉重，该怎么和妈妈解释成绩的事呢？我苦思冥想着。当我走进厨房，假装找些东西吃，走到妈妈身旁，我的心不断挣扎着。“听说你的试卷发下来了，拿来给我看看。”妈妈心平气和地说道。无奈，我慢吞吞地回到卧室，极不情愿地拿出了试卷递给了妈妈。我默默地低下了头，满脸通红，咬着嘴唇，等待着一场暴风雨的来临。虽然我低着头，但我依稀能感觉到妈妈的脸正在迅速的由阴转

晴。“你是怎么考的，不该错的题都做错了，你这粗心大意的毛病什么时候能改？”妈妈暴跳如雷地对我怒吼道。听着妈妈的批评，本来心里就觉得委屈，现在心里更不是滋味了，我心里的火气就像火山一样喷发了出来，“别说了！”我声嘶力竭地吼道。我跑进卧室趴在床上，哇哇地哭了起来……

过了一会儿，我的情绪稍微缓和，心中的愧疚驱使我出来看看妈妈，只见妈妈坐在沙发上眉头紧皱，昏昏欲睡，我的试卷还紧紧地握在她手里，眼泪顿时在眼眶里打转。此时，一丝饭香从厨房里飘出来，是的，锅里有妈妈为我准备的饭菜。这时，我的心里像打翻了五味瓶一样，好难受，好难受……

那一刻，当泪水划过心头的那一刻，我真的长大了！

(辅导老师 徐丽娜)

连词成文征集令

亲爱的小记者，你能运用下面提供的词语写出一段通顺的话吗？张开你想象的翅膀，一展聪明才智吧！

要求用上全部词语，字数不限。征集对象：一、二年级小记者。作品发送至小记者投稿邮箱：xcsqjz@163.com

第349期词语：
安全 生命 牢记

连词成文

清明 英雄 美好

东城区实验学校一(6)班 郭家宁

清明节的时候，我们应该纪念我们的英雄们，是他们英勇无私的奉献，才有了我们今天幸福美好的生活。我们要好好学习，让国家更富强，让我们的生活更美好！

东城区实验学校一(6)班 关嘉佑

清明节到了，缅怀英雄先烈，是他们用生命和鲜血为我们铺设了幸福的道路，我们要好好学习，把祖国的明天建设得更加美好。

(辅导老师 赵钰炜)

市南关村小学一(7)班 王子墨

又是一年清明节，不禁让我们想起那些革命先烈的英雄事迹，时刻警醒着我们要好好学习，不负现在的美好生活！

市南关村小学一(7)班 王心怡

四月芳菲始，又是一年清明时。我们要怀念我们的英雄烈士，是他们抛头颅洒热血，把宝贵的生命无私地献给了祖国和人民，才换来了我们今天的幸福、美好的生活。

(辅导老师 岳晓华)

市南关村小学一(8)班 刘若冰

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。今年的清明节我要为英雄们扫墓。抗疫英雄还在一线奋斗着。相信美好的明天一定会到来。

(辅导老师 贾乐)

市许州路小学一(6)班 刘家祎

清明节要到了，在这特殊的日子里，我不禁充满哀思，想起了沉睡在地下的英雄烈士，他们用宝贵的生命换来了如今美好幸福的生活。我们才能悠闲地走进校园，安心地坐在教室里读书。所以，我们要好好学习，天天向上，长大后为祖国贡献一份力量！

市许州路小学一(6)班 张子跃

清明节要到了，我准备去烈士陵园缅怀革命英雄，因为没有他们，就没有我们今天的美好生活。

(辅导老师 马冬)